



照亮网络安全之路

新北区人民检察院检察开放日暨现代快报青少年网络安全主题普法活动回顾

“

为了让青少年更好地了解网络安全知识,提高网络防范意识,以实际行动迎接2023年国家网络安全宣传周,9月16日,常州国家高新区(新北区)人民检察院、现代快报小记者工作室、圩塘中学组织开展“照亮网络安全之路”主题普法活动。



小记者采访新北区人民检察院第三检察部主任、小橘灯团队负责人尹媛 学校供图

来到检察院后,我们一边参观,一边聆听检察官讲解。其中让我印象最深刻的就是办案中心的审讯室:这里面积大约10平方米,分审问区和被审问区,两个区域相对。被审问人的椅子是固定的,无法挪动,四周的墙上用柔软的材料进行了覆盖,听检察官说这样设计是为了防止嫌疑人做出过激反应。

随后我们跟着检察官去会议室学习网络安全知识,让我们对身边“熟悉”的网络有了全新的认识。我一直以为网上发生的那些违法犯罪的事情离我们相当遥远,而在使用网络时我们可以无拘无束。但听完这节课后,我知道了网络犯罪五花八门,我们上网时不能掉以轻心,更不要在网络泄露自己的个人隐私。我也懂得网络不是法外之地,在网上违法一定会被法律所制裁。我们要提高道德素养,做一个遵纪守法、文明上网的网民。

胡愉欣

我们来到会议室,新北区人民检察院第三检察部主任、小橘灯团队负责人尹媛为我们带来一节预防网络诈骗的普法课堂。尹老师为我们介绍了各种网络诈骗案例,在我听完案例后,我发现网络诈骗真的就在我们身边。比如你在公共场所发现有免费的Wi-Fi,这时就要慎重连接,因为这很有可能给骗子盗取你的个人信息的机会。还有当你在拆快递时,一定要将上面的所有个人信息给销毁,不然也有可能泄露个人信息,给坏人对你进行违法犯罪活动提供便利……

通过这次参观学习,我们懂得了青少年在使用网络时一定要提高警惕,保护好自己!

祁祺

检察官带领我们参观了检察办案中心,详细介绍了公诉人的工作内容和职责。我了解到公诉人需要细致入微地审查案件,确保犯罪嫌疑人被公正对待,确保证据的真实性和可靠性。在参观人民检察院的过程中,我深刻感受到了在这里工作的严谨与严肃,这里不仅有严谨的工作流程,还有严肃的法律程序,这也是为了保障了每一位遵纪守法公民的合法权利。通过参观学习,我们感受到了人民检察院的工作人员爱岗敬业和坚持正义的精神。

刘朔悦

我们走进12309检察服务中心,在这里我们参观了“小橘灯”青少年法治教育基地。展厅通过图文讲解、影音播放等手段,讲述了

蔡雨欣

一个个普法案例,其中也不乏涉案未成年人。法治教育基地的名字“小橘灯”源自冰心的文章,它代表着温暖和希望,这里的未检工作人员以“演绎爱的哲学、传承法的精神”理念为引领,用爱浇筑、以责守护,履行对未成年人的司法保护检察职能,呵护、照耀、指引每一个“少年的你”,让更多护佑青少年健康成长的光相汇、相聚、相融。它让涉案未成年人迷途知返;它让未成年人的合法权益不被侵害。是它,组成了一堵保护未成年人的坚实护盾。我们未成年人要学好法律知识,让它成为自己成长道路上的“小橘灯”。

检察院的外墙以灰色为主色调,门口镌刻着“新北区人民检察院”几个金色大字,气派非凡。进入检察院,首先映入眼帘的是宽敞明亮的大厅,大厅内绿化植物点缀其间,给人以舒适宁静的感觉。

新北区人民检察院尤为重视对青少年的法治教育,这里设有小橘灯法治教育展厅,通过生动形象的案例和实物展示,向青少年普及法律知识,让我们从小树立起遵纪守法的观念。

通过参观学习,我深刻感受到了我国法治建设的风貌与成果。这里的工作人员用自己的实际行动,践行着为人民服务的宗旨,为实现社会公平正义付出了不懈努力,我由衷地向他们致敬,为他们点赞!

王思妍

走进审讯室,检察官告诉我们这里是审讯犯罪嫌疑人的地方,墙壁用的是软包设计,是为了避免嫌疑人有过激行为,前后都设有监控,保证审问过程中实时录像。

在会议室,检察官为我们作了一个以网络诈骗为主题的讲座,用具体的案例来告诉我们反诈防骗的知识,虽然诈骗团伙们采取了五花八门的诈骗手段,但他们最后的结局必将是受到法律的严惩。同时,检察官告诫我们,青少年使用网络时要加强防范,提高警惕,在避免不法侵害的同时也要严于律己,不要沉迷于网络而耽误学业。

程远好

我校组织了一次参观新北区人民检察院的小记者活动,我们小记者都非常兴奋。当天,我们早早地来到了检察院,工作人员热情地迎接我们,带领我们进行参观。进入检察院后,我们首先参观了检察办案中心,工作人员同我们介绍了检察官的工作内容和工作流程,我听得津津有味。在与检察官的互动中,我们提出了一些问题,他们耐心解答,让我们更加深入地了解了检察工作。

通过这次参观活动,我对检察工作有了更多的了解,明白了检察官们为了维护公平正义,不辞辛劳地付出,希望将来我也能为我国的法治社会建设贡献自己的力量。

许晴

八(1)班 组稿老师 高如星

中秋月圆迎国庆,社区义演暖人心

西夏墅中心小学“颂祖国,展风采”中秋国庆社会实践活动侧记

9月29日,由西夏墅镇池上社区党总支主办、西夏墅镇行政审批局、西夏墅中心小学共同承办的池上社区2023年邻里节如约而至。当天下午,西夏墅中心小学的17名少先队员代表走进绿地中心公园,和众多表演队伍一起,为居民们呈现了一场别开生面的视听盛宴。他们以手势舞《大中国》、三句半《弘扬敬老情,邻里大和谐》、首诗画《红色的童话》等精彩演出,迎中秋佳节、庆祖国华诞,立志成长为又红又专的时代新人。

西夏墅中心小学 曾雯



西夏墅镇池上社区2023年邻里节活动现场 学校供图

午后三点左右,我穿戴整齐,来到西夏墅镇中心绿地公园广场。走到广场中央,首先映入眼帘的是一只巨型玉兔,它背靠着如圆盘一般的月亮,看上去是多么悠闲自得。玉兔周围是一些琳琅满目的小摊子,有卖精致糕点的点心铺;有让人爱不释手的玩具区;有让人赞叹不已的手工编织铺。我最喜欢的是手工织花铺,每一朵花都栩栩如生,好看极了。游走在这样一个小摊之间,看着周围人来人往的人们,第一次感受到中秋别样的热闹。随着夜幕降临,我和我的同学们也即将登场给邻里们带来我们的节目《大中国》,在大家热情的掌声中我们也出色地完成了表演。

四(3)班 王诗曼 指导老师 张凌云

偌大的社区广场早已搭好了

舞台,悠扬的背景音乐倾泻而出,演出人员正紧锣密鼓地上台彩排。导演阿姨手持话筒站在台下,认真地观看每一个节目,脸颊边不时旋起两个可爱的酒窝。她一会儿挺直腰身,单手扬起,指导演员姿势,一会儿快步走向音响师,低头轻声沟通背景音乐。当我们的节目排练效果不太理想时,她一遍遍指导,细到一个触摸内心的动作、一个眺望远方的眼神、一个满怀期待的表情。进步时,她会竖起大拇指点赞,小演员在她的鼓励和指导下信心倍增。“不要紧张,注意走位!”话筒里传出的声音坚定而又温柔,此刻,穿梭在舞台下的导演阿姨俨然是定海神针,有条不紊地掌控着这方属于她的小舞台大天地。

六(7)班 孙辰逸 指导老师 言红芬

“下一个节目,三句半。”当主持人报到我们即将表演的节目时,我的心提到了嗓子眼,我担心自己会出错,担心连累同伴,但是心中的信念告诉我:你一定可以!当我把目光看向台下的指导老师,老师用她坚定的眼神告诉了我。我将自己的心态平稳住,将所有勇气化为了自己的信心。如何演完的,我已淡忘,只记得在演讲之时,自己的思维敏捷,在大脑中迅速切换着词句,充满自信地结束了。台下,轰然响起了热烈的掌声,我带着成功的微笑,向台下深深鞠躬,我明白我做到了最好,我得到了观众们的认可。

六(7)班 恽鑫蕾 指导老师 言红芬

手势舞表演结束后,我不仅感受到身体上的放松,也感受到

心灵上的愉悦。此次表演,它不仅锻炼了我们的眼、手、脑的协调能力,也使我深深感受到了手势舞的美妙和奇特之处。每一个手势都代表了我们的情感,在表演过程中,我们要不断地调整自己的姿势和面部表情,把我们的情感完完整整地传达出去。

三(3)班 刘可佳 指导老师 张敏慧

随着音乐的响起,我们开始了期待许久的演出。看着台下那么多的观众,我既紧张又激动,台下的老师向我竖起了大拇指,我长舒一口气,面带微笑,自信地看着前方,与搭档们开始了三句半表演。我们想通过自己的表演,向在场居民传递尊老敬老、互帮互助的社会正能量。

五(2)班 秦淑贤 指导老师 曾雯

随着一阵欢快的开场大鼓,邻里节也在这样喜庆的氛围中拉开了帷幕。今天我和我的同学们将要表演的是手势舞《大中国》。候场时我的心里面好像有个大鼓在“咚咚咚”地敲打着,我一直在忐忑不安中一次次回忆着动作和歌词,恐惧占据我的心头。随着音乐响起,看到台下的热情的邻里们用热烈的掌声和亲切的呐喊声为我们加油时,那一刻我感受到前所未有的温暖和动力,害怕不见了!

在这样的中秋团圆日,我也

收获了成长里的温暖和圆满!
四(3)班 严语琪 指导老师 张凌云

听!“我们都有一个家,名字叫中国,兄弟姐妹都很多,景色也不错……”这首铿锵喜庆的《大中国》响起,我和小伙伴们站在舞台上开始了我们的手势舞表演。

看!一对对头发花白、精神矍铄的老人,手牵着手走上舞台。此刻,是他们的金婚庆典,从青丝到白发,他们相互搀扶着走过了平淡的生活,用心照不宣写下了爱的诗篇。

猜!接下来是池上社区“工具研究所杯”篮球赛的颁奖,猜猜看冠军花落谁家?那金灿灿的奖杯正等待着主人将它高高举起……

月圆中秋之夜,我们池上邻里欢聚一堂,真可谓是月映池上,美好与共!

四(2)班 恽恩泽 指导老师 张红平

我作为学生代表参加了一场社区活动。伴着璀璨的灯光,我和小伙伴款款登台,一曲《大中国》带我们领略祖国的壮丽山河。台下广场上,居民们挥舞着荧光棒,一派喜气洋洋的景象。

在居民们热烈的掌声中,我慢慢放松紧张的心情,大胆自信地融入到这和谐的氛围里。我和小伙伴的表演结束,大家都向我们投来了赞许的目光。

四(2)班 恽紫轩 指导老师 张红平